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ПРЕДГОВОР 

У ери дигитализације и интензивног развоја технологије у свим сферама привреде и друштва, 
инжењерска пракса све више се ослања на техничко цртање, дизајн и пројектовање у специјализованим 
рачунарским софтверима који подржавају рад у 2D и/или 3D окружењу. Овај концепт је глобално 
препознатљив под називом CAD (Computer – Aided Design).  

Помоћни уџбеник „Инжењерско цртање применом рачунара – збирка задатака” настао је као 
одговор на потребу да се студентима Универзитета у Београду – Саобраћајног факултета омогући 
систематичан и практичан увид у основе CAD концепта у 2D окружењу, кроз примерe из области 
саобраћаја, а уз постепено увођење нивоа сложености по поглављима. 

Садржај збирке структуриран је у пет поглавља, која уједно представљају и пет нивоа 
сложености: 

Ниво I – Основне CAD функције и елементи техничког цртања; 
Ниво II – Унапређене 2D технике и управљање елементима у CAD окружењу; 
Ниво III – Напредне функције и завршна фаза припреме CAD документације; 
Ниво IV – Паметне функције, аутоматизација и управљање прилозима у CAD окружењу; 
Ниво V – Увод у програмирање и креирање механизама аутоматизације у CAD окружењу. 
Свако поглавље, поред прецизно формулисаних задатака инспирисаних инжењерском праксом 

у саобраћајној струци, садржи и кратка упутства и подсетнике за основни ниво рада у софтверу 
AutoCAD 2025, за који Универзитет у Београду – Саобраћајни факултет поседује званичну лиценцу за 
едукацију. Потребно је нагласити да се у софтверу AutoCAD, услед високог степена корисничке 
флексибилности, већина активности и функција може реализовати на више начина. У оквиру збирке 
представљен је по један – педагошки оправдан и систематичан приступ за сваку издвојену активност и 
функцију. 

Ова збирка намењена је пре свега студентима Универзитета у Београду – Саобраћајног 
факултета и чини део градива које се изучава на предмету „Инжењерско цртање применом рачунара”. 
Захваљујући свом практичном карактеру и стручном фокусу, може бити од користи и инжењерима, 
наставницима и другим стручњацима који се у свом раду ослањају на примену CAD концепта у области 
саобраћаја.  

Аутори овом приликом изражавају захвалност свима који су својим ангажовањем, подршком и 
посвећеношћу допринели реализацији и публиковању овог наставног материјала. 
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